

24.08.2018

Department of Library and Information Sciences organized Guest Lecture

## छात्रों ने जाना शिक्षण में मूक और ओईआर का महत्व

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में विद्यार्थियों को मेसिव ओपन ऑनलाइन कोर्स (मूक) और ओपन एजुकेशनल रिसोर्सेज (ओईआर) के महत्व से अवगत कराया गया। विश्वविद्यालय के पुस्तकालय और सूचना विज्ञान विभाग की ओर से आयोजित विशेषज्ञ व्याख्यान में वर्धमान महावीर खुला विश्वविद्यालय, कोटा राजस्थान के प्रो. दिनेश कुमार गुप्ता ने विद्यार्थियों को मूक और ओईआर के महत्व, प्रयोग से जुड़े विभिन्न पहलुओं से अवगत करवाया। पुस्तकालय और सूचना विभाग के प्रभारी सहायक आचार्य डॉ. पवन कुमार सैनी ने बताया कि विद्यार्थियों के लिए विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन



व्याख्यान देते दिनेश कुमार गुप्ता।

माननीय कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ के मार्गदर्शन और प्रेरणा से किया गया। उन्होंने बताया कि अध्ययन के क्षेत्र में स्वयं पोर्टल एक ऐसा माध्यम है जो विद्यार्थियों के लिए निःशुल्क उपलब्ध है और इसका प्रयोग वे अपने अध्ययन कार्य में कर सकते हैं। विशेषज्ञ व्याख्यान के लिए विश्वविद्यालय पहुंचे प्रो. दिनेश कुमार गुप्ता ने बताया कि स्वयं पोर्टल पर पाठ्यक्रम वीडियो व्याख्यान, ऑनलाइन अध्ययन सामग्री, विचार-विमर्श और प्रश्नोत्तरी के रूप में उपलब्ध हैं। इसके साथ-साथ विद्यार्थी अध्ययन के बाद स्व-मूल्यांकन भी कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय स्तर पर विशेष तौर पर मूक के माध्यम से अध्ययन की सुविधा उपलब्ध करवाई जा रही है, जिसका विद्यार्थियों को भरपूर इस्तेमाल करना चाहिए। इसी कड़ी में ओपन एजुकेशनल रिसोर्सेज ऐसी शैक्षणिक सामग्री है, जो सहज उपलब्ध है और इसके माध्यम से विद्यार्थियों को गुणवत्तापूर्ण पाठ्यक्रम उपलब्ध करवाया जा रहा है। जिसका उन्हें लाभ उठाना चाहिए। व्याख्यान में विशेषज्ञ ने विद्यार्थियों की जिज्ञासाओं को शांत किया और इस आयोजन में विभाग के सहायक आचार्य अमित और सपना ने भी सक्रिय भूमिका अदा की।

## हकेंवि में विद्यार्थियों ने जाना शिक्षण में मूक व ओईआर का महत्त्व

**महेन्द्रगढ़।** हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय महेन्द्रगढ़ में विद्यार्थियों को मेसिव ओपन ऑनलाइन कोर्स (मूक) व ओपन एजुकेशनल रिसोर्सेज (ओईआर) के महत्त्व से अवगत कराया गया। विश्वविद्यालय के पुस्तकालय एवं सूचना विज्ञान विभाग की ओर से आयोजित विशेषज्ञ व्याख्यान में वर्धमान महावीर खुला विश्वविद्यालय, कोटा राजस्थान के प्रो. दिनेश कुमार गुप्ता ने विद्यार्थियों को मूक व ओईआर के महत्त्व व प्रयोग से जुड़े विभिन्न पहलुओं से अवगत कराया। पुस्तकालय एवं सूचना विभाग के प्रभारी सहायक आचार्य डॉ. पवन कुमार सैनी ने बताया कि विद्यार्थियों के लिए विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन कुलपति प्रो. आर.सी. कुहाड के मार्गदर्शन व प्रेरणा से किया गया। विशेषज्ञ व्याख्यान के लिए विश्वविद्यालय पहुंचे प्रो. दिनेश कुमार गुप्ता ने बताया कि स्वयं पोर्टल पर पाठ्यक्रम वीडियो व्याख्यान,



ऑनलाइन अध्ययन सामग्री, विचार-विमर्श व प्रश्नोत्तरी के रूप में उपलब्ध हैं। इसी कड़ी में ओपन एजुकेशनल रिसोर्सेज ऐसी शैक्षणिक सामग्री है, जो सहज उपलब्ध है और इसके माध्यम से विद्यार्थियों को गुणवत्तापूर्ण पाठ्यक्रम उपलब्ध कराया जा रहा है। जिसका उन्हें लाभ उठाना चाहिए। व्याख्यान में विशेषज्ञ ने विद्यार्थियों की जिज्ञासाओं को शांत किया और इस आयोजन में विभाग के सहायक आचार्य अमित व सपना ने भी सक्रिय भूमिका अदा की।



Fri, 24 August 2018

[www.readwhere.com/read/c/31530669](http://www.readwhere.com/read/c/31530669)



## मेसिव ओपन ऑनलाइन कोर्स का बताया महत्व

जागरण संवाददाता, महेंद्रगढ़ : हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय महेंद्रगढ़ में विद्यार्थियों को मेसिव ओपन ऑनलाइन कोर्स (मूक) व ओपन एजुकेशनल रिसोर्सिज (ओईआर) के महत्व की जानकारी दी गई। पुस्तकालय एवं सूचना विज्ञान विभाग की ओर से आयोजित विशेषज्ञ व्याख्यान में वर्धमान महावीर खुला विश्वविद्यालय, कोटा राजस्थान के प्रो. दिनेश कुमार गुप्ता ने मूक व ओईआर के महत्व व प्रयोग से जुड़े विभिन्न पहलुओं से अवगत कराया। पुस्तकालय एवं सूचना विभाग के प्रभारी सहायक आचार्य डॉ. पवन कुमार सेनी ने बताया कि विद्यार्थियों के लिए विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ के मार्गदर्शन से किया गया। उन्होंने बताया कि अध्ययन के क्षेत्र में स्वयं पोर्टल एक ऐसा माध्यम है जो विद्यार्थियों के लिए निशुल्क उपलब्ध



केंद्रीय विश्वविद्यालय में व्याख्यान देते प्रो. दिनेश गुप्ता • जागरण

है और इसका प्रयोग वे अपने अध्ययन कार्य में कर सकते हैं। विशेषज्ञ व्याख्यान के लिए विश्वविद्यालय पहुंचे प्रो. दिनेश कुमार गुप्ता ने बताया कि स्वयं पोर्टल पर पाठ्यक्रम वीडियो व्याख्यान, ऑनलाइन अध्ययन सामग्री, विचार-विमर्श व प्रश्नोत्तरी के रूप में

उपलब्ध हैं। इसके साथ-साथ विद्यार्थी अध्ययन के बाद स्व-मूल्यांकन भी कर सकते हैं। व्याख्यान में विद्यार्थियों की जिज्ञासाओं का भी समाधान किया गया। इस आयोजन में विभाग के सहायक आचार्य अमित व सपना ने सक्रिय भूमिका निभाई।

# हकेंवि में विद्यार्थियों ने जाना शिक्षण में मूक और ओईआर का महत्व



पुस्तकालय एवं सूचना विज्ञान विभाग ने आयोजित किया विशेषज्ञ व्याख्यान

भास्कर न्यूज़ | महेंद्रगढ़

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि), महेंद्रगढ़ में विद्यार्थियों को मेसिव ओपन ऑनलाइन कोर्स (मूक) व ओपन एजुकेशनल रिसोर्सेज (ओईआर) के महत्त्व से अवगत कराया गया। विवि के पुस्तकालय एवं सूचना विज्ञान विभाग की ओर से आयोजित विशेषज्ञ व्याख्यान में वर्धमान महावीर खुला विवि, कोटा राजस्थान के प्रो. दिनेश कुमार गुप्ता ने विद्यार्थियों को मूक व ओईआर के महत्त्व व प्रयोग से जुड़े पहलुओं से अवगत कराया।

पुस्तकालय एवं सूचना विभाग के प्रभारी सहायक आचार्य डॉ. पवन कुमार सैनी ने बताया कि विद्यार्थियों के लिए विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन माननीय कुलपति प्रो. आर.सी. कुहाड़ के मार्गदर्शन व प्रेरणा से किया गया। विशेषज्ञ व्याख्यान के लिए विश्वविद्यालय पहुंचे प्रो. दिनेश कुमार गुप्ता ने बताया कि स्वयं पोर्टल पर पाठ्यक्रम वीडियो व्याख्यान, ऑनलाइन अध्ययन सामग्री, विचार-विमर्श व प्रश्नोत्तरी के रूप में उपलब्ध है। इसके साथ-साथ विद्यार्थी अध्ययन के बाद स्व-मूल्यांकन भी कर सकते हैं।